

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérméltve.

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér. vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A román kormányválság.

Amikor ezeket a sorokat írjuk, Bukarestben a régenstanács tagjai még folytatják az új kormány megalakulására irányuló tárgyalásokat. Nem akarunk jóslásokba bocsátkozni és ezért nem állíthatjuk, vajon hoz-e lényeges irányváltozást akár Maniu, akár Avarescu kabinetje és figyelmen kívül hagyjuk azt a hatást is, amit a kormányválság kétségtelenül elő fog idézni a szűkebb értelemben értett román helppolitikában. Egyetlen, de számunkra mindennél fontosabb momentumra óhajtunk csupán kiterjeszkedni: milyen lesz a helyzete a kisebbségeknek, elsősorban a magyarságnak az új rezsimben?

Románia sorsát évtizedek óta a Bratianu-fivérek és a mögöttük álló klikk irányították. Ha időközben rövidebb terminusra átmeneti kormány is alakult, az csupán előkészítette a liberálisok újabb hatalomrajtását. A leg-sötétebb balkáni eszközökkel dolgozó román felelős államférfiak Nagyrománia megalakulása óta az alacsonyabb kulturájú hódító féktelen dühével fordultak a kulturában magasban fölöt-tünk álló kisebbségek ellen. Már most mit látunk? Amikor arról volt szó, hogy akár parlamenti, akár községi választásról volt szó, a kormányhatalmak gyakorló párt ígérekkel vette rá a magyarságot, hogy listáját egyesítse az övével. Így tett Avarescu és ugyanezt a módszert követte Avarescu bukása után Jonel Bratiánu is, de Arad és Nagyvárad városi képviselő-testületei is hivatkozhatnak hasonló példákra. A választások előtt és alatt a kormányhatalom feltűnő engedékenységet és kedvezéseit élvezhették a magyarok, de amikor a jól megalapozott kormánypárt elfoglalta helyét a parlamentben, ezek a kedvezmények mintegy varázslátszóra megszűntek és a magyarság visszasüllyedt a legborzalmasabb elnyomtatásba.

Valószínű, hogy az új miniszterelnök felhatalmazást fog kapni a parlament feloszlatására és az új választások kiírására. Aki csak egy kevéssé is ismeri a romániai viszonyokat, tudhatja, hogy impozáns többséggel fog győzni az a párt, amely a kor-

mányon van, vagyis amely korlátlanul rendelkezik a közigazgatási és rendészeti apparátussal és fedezi azoknak legális és „felelőtlen” akcióit. Innen, a határokon túlról talán nem lenne szabad kritikával illetni és tanácsokkal ellátni sok megpróbálta-

táson átment elszakított véreinket. De mégis örvendezve fogadjunk azt a hírt, hogy a külső levő választásokon az erdélyi magyar párt nem a kormánylistát támogateja, hanem önállóan, ellenzéki programmal indul a küzdelembe.

Hoovert választották meg az Egyesült Államok új elnökévé.

Példátlanul nagy számban vonultak fel a szavazók az Észak-amerikai elnök választáson. Az elnök vezette a háboru után Magyarországon az amerikai segítő akciót.

Budapest, nov. 7. Newyorki jelentés szerint az Egyesült Államok elnökévé Hoovert választották meg. A formális elnökválasztást az elektorok január 14-én tartják meg. A most megválasztott elnök 1874-ben született. Atyja kovácsmunkás volt. 13 éves kora óta maga keresi meg kenyerét. Magánúton tanult. 1895-ben bányász-mérnöki oklevelet szerzett. A háboru alatt elnöke volt a szövetségközi élelmezési tanácsnak. Newyork, nov. 7. Az elnökválasztás során a szavazásra jogosultak olyan nagy számban járultak az urnákhoz, a milyenre még sohasem volt példa. Este 10 órakor Hoover győzelme már biztosítva volt. A későbbi órákban beérkezett eredmények, amelyek a távolabb eső kerületek választásairól számoltak be, lavinaszerűen növelték Hoover többségét, úgy, hogy a győzelem végül is olyan méretet öltött, amit az amerikai politikai zsargonján „földszakadásnak” mondanak.

Noha a választásban rengetegen vettek részt, zavaró incidensek csak elvétve fordultak elő. Newyorkban a leg-feszültebb várakozással lesték a híreket. Az uccákon, ahol ember-ember háján szorongott, a vendéglőkben és egyéb nyilvános helyeken, sőt még a Sing-Sing fegyházban is rádió és hangosanbeszélő adta tudtul a választás eredményét. Az elegáns nagy szállókban, ahol a választás éjszakáján zsufolásig megtelt minden terem, óriási lelkesedéssel fogadták Hoover győzelmének híreit. Washington, nov. 7. Magyar Távíratok Iroda. A választásból véglegesen Hoover köztársasági párti jelölt került ki győztesen.

arányokat öltött, Budapestet is tevékenysége színhelyéül választotta az amerikai segélyező bizottság és 1919 végétől 1921 második feléig működött itt Hoover irányítása és leg-főbb felügyelete alatt az az akció, amely a kétségbeesésnek az óráiban a rémes napjaiban, annyi könnyet töröttek le. Különösen az elsatnyult, pusztulás szélén álló magyar gyerekek köszönhetnek sokat Hoover emberbaráti akciójának, amely ruhával, élelmiszerral látta el a lerongyolódott, kiéhezett magyar gyermekeket. Gondoskodott arról is, hogy a tanuló ifjuság megfelelő tanszerekkel legyen ellátva, lehetővé tette a diákmunkák működését és a kórházak elpusztult felszerelésének pótlását. Mind olyan érdemek, amelyeket mi magyarok soha sem fogunk elfeledni. A világ leghatalmasabb államának, az amerikai Uniónak a kormánygyeplője tehát most olyan ember kezébe került, aki alaposan ismeri Európát és az európai népek problémáit. Hoover megválasztása egész Európában, de különösen nálunk Magyarországon, őszinte, igaz örömet kelthet, mert remélni lehet, hogy az Unió, amelynek az állásfoglalása sokszor sorsdöntő jelentőségű, az ő vezetése alatt sok megértést fog mutatni az európai problémák iránt.

Az ellenjelölt gratulált először a győztes elnöknek.

Newyork, nov. 7. Smith kormányzó, aki a demokraták newyorki főhadiszállásán értesült a választási eredményekről, anélkül, hogy ezekkel kapcsolatban nyilatkozatot tett volna, éjfél felé, közép-európai időszámítás szerint reggel 6 óra körül, amidőn már áttekinthető volt a választások eredménye, a következő táviratot küldötte Hoovernek: — Szívem mélyéből kívánok szerencsét önnek győzelméhez. Fogadja legjobb és legőszintébb jókívánataimat. Önnek egészséget és boldogságot, kormányzatának pedig sikert kívánok.

Mint bányamérnök bejárta ugyesztván az egész világot. Járt Délamerikában, Ausztráliában és 1909-ban éppen Tiencinben dolgozott amikor a legnagyobb lobbogott a boxerlázadás lángja. Később állami szolgálatba lépett. Ezen a téren is annyira kitűnt, hogy a háboru alatt Food adminisztrátornak, élelmezési diktátornak nevezeték ki s egyik legtekintélyesebb tagja volt Amerika hadügyipari tanácsának.

A háboruból Amerika meggazdagodva került ki, de ugyanekkor Európa népeit, a győzöket és legyőzötteket egyaránt a legborzalmasabb nyomor kerítette hatalmába. Már-már ugylátzott, hogy az európai civilizáció menthetetlenül elsüllyed. Ekkor az ő kezdeményezésére alakult meg az a segélyszervezet, az American Relief Administration, amely Európa valamennyi hadviselt országában feladatául tűzte ki a nyomor enyhítését.

HERBERT HOOVER ÉLETRAJZA.
Herbert Clark Hoover jelenleg még csak 54 éves, tehát aránylag fiatalon került arra a legmagasabb polcra, amelyről amerikai polgár álmodhatik. — Kaliforniában született és a kaliforniai Stamford egyetemen szerezte meg 21 éves korában a bányamérnöki diplomát. Már mint fiatal bányamérnök megkezdte nagy szaktudásról és szervező tehetségéről tett bizonyosságot.

A bolsevizmus bukása után, amikor a magyar nép nyomora megdöbbentő

A MINISZTERELNÖK CSAK A JÖVŐ HÉTEN VESZI ÁT HIVATALA VEZETÉSÉT.

Budapest, nov. 7. A miniszterelnökségről vett értesülés szerint a miniszterelnök bár a lassu és biztos gyógyulás útján van, néhány napig kénytelen távollartani magát a hivatalos teendőktől. Orvosi tanácsra holnap még nem jelenhet meg a Házban csak a jövőhét elején veheti át ismét hivatala vezetését.

A belügyminiszter megállapította, hogy Hajdusoboszló városa mulasztásokat követett el a fürdő bérbeadásánál.

A legszigorubb eszközökhöz fog nyulni a miniszter a visszaélések megtorlására. — Hegyemegi Kiss interpellált a fürdő ügyében. — Tovább tart a fővárosi mandátumok meghosszabbítási ügyének tárgyalása.

Budapest, nov. 7. A Ház mai ülésén Apponyi Albert grófnak egy havi szabadságot engedélyezett. Az elnök bemutatva Csilléry András levelét, amelyen lemond mandátumáról. A Ház megadta az elnöknek a felhatalmazást, hogy a pótképviselőt behívassa.

Ezután a Ház folytatta a székesfővárosi törvényhatósági bizottság újjáalakításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Tury Béla szerint a javaslat alkotmányellenes, jogfosztó és konfiskálja a polgárság választójogát. A javaslatot nem fogadja el.

Ernszt Sándor: A kereszténypártnak az az álláspontja, hogyha a fővárosi reformjavaslat nem készült el idejében, akkor tartásuk meg a fővárosi választást a törvényes időpontban és a reformot három év múlva léptessék életbe, amikor az új mandátumok lejárnak.

Peyer Károly azt kívánja, hogy először a vidéken reformálják meg az önkormányzatot, mert ott már régen nem voltak választások. Ezután kitért a bánhidai centnáló ügyére és megisméltette a Debrecenben mondott beszédének állításait, amelyek szerint a centnáló minden egyes alkatrészét a magyar ipar elő tudná állítani. A javaslatot nem fogadta el.

Jánossy Gábor: Az ellenzék téves uton halad, amikor jobbára ellenzéki magatartásból folyó következtetésekkel akar a közvéleményre hatni. A javaslatot a helyzetből folyó provizórikus intézménynek tekinti és tiltakozik az ellen, hogy a vármegyéket úgy tüntessék fel s úgy állítsák a közvélemény elé, hogy az autonomia ügyes-bajos dolgaival mit sem törődnek. (Zaj a baloldalon.) Semmi akadályt nem látja annak, hogy a közigazgatási reform a jövő tavaszra törvényre emelkedjék s a választásokat megtartsák. A javaslatot elfogadja.

Friedrich István: A törvényhatóság minden tagja, még a kormány fővárosi pártja is ellenezte a mandátumok meghosszabbítását. Elismeréssel szól a fővárosi törvényhatóság életéről és az egyes bizottságok működéséről. A bizottságokat állandóan látogatják a tagok, serény munka folyik, noha még házszabályuk nincsen.

Szcitovszky belügyminiszter: De vannak milliárdos tulkiadások. (Zaj a baloldalon.)

Friedrich: A fővárosnál minden rendben menne és meg mind addig, amíg a kormány bele nem avatkozik. Ezután hosszabban bírálta a Talbot centralé ügyét. Kérte a minisztert, hogy vonja vissza a javaslatot.

Ezután a vitát megszakították és a Ház elhatározta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja a mai napirenddel.

Áttérve az interpellációra, Gubicza jegyző felolvasta a belügyminiszternek a nyugdíjas csendőrtiszthelyettesek sérelméről Hegyemegi Kiss Pál által előterjesztett interpellációjára adott választát. Hegyemegi Kiss Pál a választ nem fogadta el, a Ház azonban tudomásul vette.

Farkas István a sasok fegyverviselésé ügyében interpellált a Salgótarjánban legutóbb történt verekedéssel kapcsolatban. Szigorú vizsgálatot kért, valamint azt, hogy a sasokat minden emberölésre alkalmas eszköz viselésétől tiltsák el.

Szcitovszky belügyminiszter kijelentette, hogy a salgótarjáni verekedés két gyanúsítottját a rendőrség letartóztatta s átadta az ügyészségnek. A sasok megengedett sportalakulat, amelyeknek alapszabályait ő hagyta jóvá, a fokos használatától azonban eltöltötték őket.

A Ház tudomásul vette a választ.

Hegyemegi Kiss Pál a hajdusoboszlói gyógyforrás és a debreceni mélyfúrási ügyében interpellált, kérve a kormányt, hogy a gyógyforrás mikénti felhasználását behatóan mérlegelje a város szempontjából és sürgősen intézkedjék, hogy a kérdés a forrás környékén lakók javának és a közérdeknek megfelelően nyerjen megoldást.

Vass népjóléti miniszter válaszolt elsőnek az interpellációra: Ez év tavaszán közegészségügyi szakembert küldött Hajdusoboszlóra, akinek a vizsgálata meglehetősen kedvezőtlen eredménnyel járt, amennyiben több közegészségügyi szempontból kifogásolható hiányt tapasztalt. A rendelkezésre álló eszközökkel odahat, hogy e hiányokat mielőbb pótolják.

Szcitovszky belügyminiszter elismerte, hogy

bizonyos mulasztás történt akkor, amikor Hajdusoboszló város a fürdő ügyében szerződést kötött a fürdőrészevénnyel.

A képviselőtestület új tárgyalás leírására utasította és megígérte azt is, hogyha kell, szakértőket bocsát a képviselőtestület rendelkezésére.

Tud azokról a visszaélésekről, amelyek történtek s ha így megy tovább, kénytelen lesz a legszigorubb eszközökhöz folyamodni.

mert a közügyek nem egyéni kényelemre, hanem lelkiismeretre vannak

bizva. Ha kell, a legnagyobb szigorral és megtorlással jár el, azokkal szemben, akik hibáztak.

Hegyemegi Kiss Pál köszönettel vette tudomásul a miniszterek választát. Bejelentette egyúttal, hogy a debreceni

mélyfúrási ügyében a pénzügyminiszter már korábban felvilágosítást adott neki.

A Ház a miniszteri válaszokat tudomásul vette s ezzel az ülés félháromkor véget ért.

A kormányzó a magyar sajtó feladatáról.

Budapest, nov. 7. A kormányzó ma délelőtt 12 órakor fogadta az újságírói intézmény vezetőit, akik eljöttek, hogy megköszönjék az a fejedelmi adományt, amelyet a magyar kormány előterjesztésére a kormányzó hozzájárulásával a magyar állam juttatott az újságíróknak. Az adomány, mint ismeretes egy gyönyörű villa Visegrádon 16 holdas parkkal, amelynek rendelkezése, hogy az újságíróknak és hozzátartozóiknak üdülő telepe legyen.

A küldöttséget Rákosi Jenőnek kellett volna vezetnie, akit azonban betegsége gátolt a megjelenésben. A küldöttség nevében Márkus Miksa ültetett beszédet a kormányzóhoz.

Az üdvözlő szavakra a kormányzó beszélgetésbe bocsátkozott a küldöttség tagjaival és örömeinek adott kifejezést, hogy a magyar újságírói társadalom vezetőit abból az örvendetes alkalomból üdvözlí, hogy jóléti intézménye szép és fontos szervvel gazdagodott, annak a magyar sajtónak,

amely a hazáért egyetemes érdekeit igyekszik szolgálni, minden nemű megerősödését teljes mértékben méltányolja és kívánja, mert ha az újságírók jóléti intézményei megerősödnek, a magyar sajtó még lelke sebb odaadással, még nagyobb lelki egyensúllyal felel meg nemes hivatásának.

A kormányzó nagy éljenzéssel fogadott kijelentései után Márkus Miksa bemutatta a küldöttség tagjait akikkel a kormányzó hosszabban elbeszélgetett. Élénken érdeklődött Rákosi Jenő hogyléte iránt és az újságírók jóléti intézményei helyzete iránt, kiállításba helyezte további legmagasabb jóindulatát.

A kormányzó nagy éljenzéssel fogadott kijelentései után Márkus Miksa bemutatta a küldöttség tagjait akikkel a kormányzó hosszabban elbeszélgetett. Élénken érdeklődött Rákosi Jenő hogyléte iránt és az újságírók jóléti intézményei helyzete iránt, kiállításba helyezte további legmagasabb jóindulatát.

Tisztújító közgyűlés az Evangélikus Filéregyletben.

Kegyeletes megemlékezés Farkas Győző lelkészről.

A debreceni Evangélikus Filéregylet, amely negyven éve folytatja már áldásos emberbaráti munkáját s fejt ki minden elismerést megérdemlő tevékenységét a közjótékonyaság terén, kedden tartotta tisztújító közgyűlését.

Ez volt az Evangélikus Filéregylet első közgyűlése Farkas Győző lelkész halála óta. A közgyűlés főleg az elhunyt lelkész emlékének volt szentelve. Géresi Kálmáné elnöki megnyitójában Horvay Róbert egyleti titkár emlékbeszéde és Fux Antalné választmányi tag költői hangulatu megemlékezése mind azt mutatták, mit vesztett az egylet s a társadalom Farkas Győzőben.

Az egylet az elhunyt lelkész képét kifüggesztette az egyház tanácstermébe, november elsején virágot tétetett kismárki sírjára.

A Farkas-alapítványra való adakozás még folyik a tagok és Farkas tisztelői

körében. Mindezt a nagy számban összegyűlt tagok mély megilletődéssel hallgatták.

A titkári és pénztári jelentést elfogadták azzal a szomorú megnyugvással, hogy a koronarámlás folytán a filéregyletnek a jobb időben szerzett néhány részvénye és betétje ugyszólván teljesen elértéktelenedett. Most aztán az egylet nem is törekszik vagyongyűjtésre, hanem jövedelmét egyházi, iskolai és emberbaráti célokra fordítja. A tisztikar és a választmány alapszabályszerű lemondása után a közgyűlés újra megválasztotta a lemondottakat és pedig elnök: Géresi Kálmáné, alelnökök: Garda Dezsőné, Havas Kálmáné, titkár: Horvay Róbert, jegyző (új) Raisz László máv. mérnök, pénztáros: Hornyatsek István. A választmányt harminc tagra egészítették ki.

Női szabók küldöttsége a pénzügyminiszternél.

Kérték, hogy a női ruhák egy részét mentesítse a fényüzési adó alól.

Budapest, nov. 7. Ma délelőtt a Házban a Nőiszabók Országos Egyesülete és a Budapesti Női Szabóipari Testület

küldöttsége jelent meg Wekerle Sándor pénzügyminiszter előtt, hogy a luxusadók kérdésében kívánságaikat előterjeszék. Azt kérték, hogy a női ruhacikkeknél bizonyos alsó értékhatárt állapítsanak meg, amelyen alul ezek a cikkek mentesek lennének a fényüzési adó alól. A pénzügyminiszter megértéssel fogadta az iparosok kívánságait és megígérte, hogy ankétet fog

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

„Herkules” tüzfatelep és szénraktár
Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

Magyar ember, magyar héten!
magyar árut vásárol.

összehívni rövidesen, hogy megállapítsák azt az összeget, amelynél a kevesebbet reprezentáló ruhák és ruharműek mentesek maradnának a fenyűzési adótól.

JÓZSEF FŐHERCEG TEA-ESTÉLYE A „MAGYAR HÉT” ALKALMÁBÓL.

Budapest, nov. 7. József kir. herceg, mint az Országos Iparegyesület főelőnöke Augusztina főhercegnővel együtt a „Magyar Hét” alkalmból teát látta vendégül az aranykoszorús mestereket. A teára hivatalos volt Hermann Miksa kereskedelmi miniszter is.

BORSOS JÓZSEF MŰSZAKI TANÁCSOS ELŐADÁSA AMERIKAI UTJÁRÓL.

Borsos József városi műszaki tanácsos amerikai útjának műszaki érdekességeiről beszámolója a Magyar Mérnök és Építész Egylet rendezésében. 1. hó 9-én, pénteken este 5 órakor tartja Hajdúvármegye dísztermében.

Az előadás az amerikai városok elrendezéséről, az ucca képről, részletesebben a felhőkarcolókról fog szólni 127 vetített kép kíséretében.

Az Egylet minden érdeklődőt szívesen lát.

RÁKOSI JENŐ BETEG.

Budapest, nov. 6. Rákosi Jenő 3 nap óta influenzás lázas beteg. Maximális hőmérséklete 38,6, szívritmuskódása és erőbeli állapota jó.

ELHALASZTIK ERDÉLYI BÉLA BÜNYÜGENEK FŐTÁRGYALÁSÁT.

Budapest, nov. 7. A Nagy István ügy tárgyalása miatt a törvényszék folyosóján elterjedt az a hír, hogy a Schadt-tanács a holnapra kitűzött Erdélyi Béla-féle bünyüget nem fogja tárgyalni, hanem a tárgyalást csak hosszabb idő elteltével fogja kitűzni a védők kérésére.

DEBRECENBEN ELFOGTA EGY JAVÍTÓINTÉZETBŐL MEGSZÜKÖTT FIATALKORUT.

Tegnap a Rákóczi uccai piacon elfogott a debreceni rendőrség egy 17 éves fiút, aki két pénztárcát lopott el. Előállították a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával érdekes dolgok derültek ki róla.

Három évig az aszóni javító intézetben volt. Onnan szeptemberben megszökött és azóta gyalogszerrel járt egészen Debrecenig. Közbe-közbe csomaghorzással keresett csekély pénzt s abból élmezte magát. A rendőrség a fiatalkorut átadja az ügyészségnek, ahonnan ismét javító intézetbe utalják.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Tóth Árpád meghalt.

Debrecenben kezdte pályafutását az országos híri író.

Budapest, nov. 7. A magyar irodalom egyik legkiválóbb képviselője, Tóth Árpád a mára virradó éjszakán elhunyt az élők sorából. Halálával nagy veszteség éri a magyar irodalmat. Fiatalon hunyta be örök álmra szemét, magával vevé sok ígéretet, melyekből élete során már sokat váltott valóra. Halála olyan volt, mint az élete, csendes, panaszos szó nélküli. Hozzá tartozói csak reggel fedezték fel a tragédiát. Valószínűleg élmában érte utól a vég.

Tóth Árpád, a mai magyar irodalom egyik legnagyobb poétája, 1886-ban született, Aradon. Apjával, Tóth Andrással szobrászművésszel már gyermekkorában Debrecenbe került, a realiskolában érettségizett és belső barátságba került Kardos Albert igazgatóval és Oláh Gáborral. Tanárnak készült, a budapesti egyetemre járt, sorsa azonban a szerkesztőségi asztal mellé szolgáltatta.

Először Debrecenben újságíróskodott, majd a fővárosi lapoknál fejtett ki szerkesztői és irodalmi tevékenységét,

de a rokonai kötelek élete végéig Debrecenhez fűzték.

Verseivel már egész fiatal korában feltűnt s csakhamar legkiválóbb mestere lett az új magyar lírának. Rezig-nált lélek volt és ez nyilatkozott meg minden verssorában. De nemcsak kiváló költő, kiváló újságíró is volt, a költészet mellett főleg matematikával és csillagászatval is foglalkozott. Mindezek mellett még ismert sakkozói is volt.

Tóth Árpádot májusban vette le a betegség a lábáról. Tüdővész támadta meg. Állapota egyre súlyosbodott, sőt az utóbbi időben a tüdőbajhoz gégtuberkulózis is járult.

Tegnap este hat órakor ágyba kiváncsolt. Felesége, édesanyja és kisleánykaja, akik már kimerültek a hetek óta tartó izgalmtól, szintén korán tértek nyugovóra. És reggel holtan találták ágyában Tóth Árpádot. Almban érte utól a halál. Temetéséről még nem történt intézkedés.

Nagy István bíró továbbra is tagadja bűnösségét.

Budapest, nov. 7. Nagy István dr. törvényszéki bíró és társainak bünyüében a törvényszék ma folytatta a tárgyalást. Nagy István azt vallja, hogy semmiféle titkos bankbetéje nem volt, majd tagadja bűnösségét arra vonatkozóan is, hogy a Züst és társa textilművek r.-t. csődje ügyében jogtalanul utalt volna ki a vagyonszelvények több millió összeget. Ugyancsak ártatlanságát hangoztatta a Marbach-féle cipőkereskedő cég kényszeregyezési ügyében is. Szerinte semmi szabálytalanság nem történt. A Katzky vas- és gépipari r.-t. kényszeregyezési ügyé-

ben. Az a vád Nagy István ellen, hogy erőszakolta, hogy az általa megállapított vagyonszelvény díjat ismerje el az adós cég, különben nem hagyja jóvá az egyezséget.

Nagy István kijelenti, hogy sem fizikai, sem lelki kényszert az adós cég igazgatóival szemben nem alkalmazott. Ugyancsak tagadja bűnösségét a Kemény és Pallós cég. Valamint a Szilágyi György-féle csőd ügyében is.

Az elnök a főtárgyalást félbeszakította és annak folytatását péntekre halasztotta.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöke Nápolyban.

Róma, nov. 7. Nápoly városa Berzevichy Albert tiszteletére tegnap ebédre, vichy Albert és felesége, Castelli fő-kormánybiztos és felesége, Almansi polgármester és felesége, Baistrocchi tábormeg, hadtestparancsnok, a nápolyi egyetem rectora, a nápolyi tudományos politikai világ számos előkelősége. Az ebéd után a város polgármestere mondotta az első pohárköszöntőt.

Örömmel üdvözlöm körünkben — mondotta — a magyar tudományos akadémia elnökét, a magyar kulturális kiváló reprezentánsát, de örömmel üd-

vözlöm benne a férfit, aki évtizedek óta a magyar-olasz barátságának harcosa. A polgármester Magyarországot boldogulására, Berzevichy Albertnek és feleségének egészségére ültette poharat.

Berzevichy Albert válaszában megköszönte a Magyarország iránt elhangzott meleg érzelmet és hangoztatta, hogy amikor ő viszonzásul Olaszországnak rója le háláját, egész életének hívtallását fejezi ki újra, különös köszönettel tartozik a nem várt ünneplésért Nápoly város kormányzójának és sajtójának. Megállapítható — mondotta

— hogy a fascista Olaszország minden más előző korszaknál nagyobb gondot fordít a multnak feltárására, megőrzésére, így lesz a modern Olaszország örökösévé Róma nagyságának, a középkor rajongó romantikájának. Minden, amit az emberi szellem ezen az áldott félszigeten alkot, olasz és öröké váló marad.

Berzevichy beszédét lelkesen megtapsolták s midőn Berzevichy elutazott, az állomáson az összes társai, tudományos és politikai előkelőségek jelentek meg bucsuztatására a pályaudvaron.

Hogyan hajtsák végre Erdélyben a föld-reformot?

Dézmát szednek a kiosztott föld után.

Kolozsvár, nov. 7. Az aradi törvényszék vizsgálóbírója Atanasi Vasul agrár tanácsost hivatali sikkasztás és megvesztegetés miatt letartóztatta, — mert kiderült, hogy éveken át zsarolta azokat, akiknek az agrártörvény alapján földet juttatott Jóbsef főherceg kisjenői uradalmából és ezektől 1925 óta állandó dézmát szedett a kiosztott földek után, majd legutóbb mindenkitől 2—2 hold földet követelt vissza saját magának.

Arad megye területén Atanasi az ötödik agrár tanácsos, aki ilyen természetű visszaélés miatt börtönbe jutott. Ezzel egyidejűleg Teodorescu nagyazonjai agrár tanácsost a nagyváradi törvényszék a kiosztott földekkel folytatott üzérkedés miatt három évi elzárásra ítélte.

VESZEDELMEK ARÁNTOKAT ÖLT AZ ETNA KITÖRÉSE.

Catania, nov. 7. A lávafolyam elérhetőleg az éjszaka folyamán a Gátánia és Messina közötti vasutvoalat elborítja. A vasuti forgalom ezen a szakaszon megakadt. A közlekedési miniszter rendes tengeri hajóforgalmat létesít Catania és Messina között. A táviróforgalmat Palermon át fogják lebonyolítani. Giarre kikötő kapitánysága intézkedésére sok munkáscsoport dolgozik a vasuti sinek felszedésén és az anyagok elszállításán.



PALOTATOL KUNYHOIG DIANA SÓSBORSZESI

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvétetnek.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás. Enyhe idő várható, esőhajlammal.

Albrecht főherceg Debrecenben. Adreht főherceg három napon keresztül a Hortobágyon vadászott. — Szerdán délután Debrecenbe jött, ahol dr. Magoss György polgármester vacsorát adott tiszteletére. A bankettre 45 meghívás történt. A főherceg valószínűleg még az éjszaka folyamán vissza utazik Budapestre.

A Kath. Otthon f. hó 9-én, pénteken délután 6 órakor saját helyiségében, (Kandia uca 17. sz.) választmányi ülést tart. Kérjük a választmányi tagokat, hogy teljes számmal jelenjenek meg. Elnökség.

A debreceni ítélőtábla felmentett egy soffört. Veres István a nyíregyházi Hangya szövetkezet sofförjének bűnügyét tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni ítélőtábla. A múlt év őszén ugyanis Veres István Nyíregyházán bal eset következtében egy kerítéshez nyomta Gyukos József másfél éves gyermekét. Annak idején a nyíregyházi törvényszék Veres Istvánt felmentette a gondatlanságból okozott emberölés vádjáról, mert a lefolytatott bizonyítási eljárás adatai szerint a soffört a halálos végű szerencsétlenség miatt gondatlanság nem terhel. A felmentő ítéletet a debreceni ítélőtábla a tegnapi megtartott főtárgyaláson helybenhagyta.

Müller legújabb Recipe könyv, ügyvédi határidőnapló megjelent, kapható Springer könyv és fotóüzletében, Farácsonya üvegdiszkek, angyalok, csilagszóró, lametta legelőcsébb beszerzési forrása.

A debreceni törvényszék két hónapi fogházra ítélte egy orgazdát. Kovács János és Kovács András egyéki földművesek nem egészen két évvel ezelőtt Horváth János ottani gazda magtárjából ellopták Toma József gazda ott levő 10 mázsa búzáját. A tolvajok aztán a lopott búzát potom áron eladták Balázs Bélának. A debreceni törvényszék pár héttel ezelőtt elítélte a Kovács testvéreket. Balázs Béla bűnügyét tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék és orgazdaság miatt 2 hónapi fogházra ítélte.

Halálgrás a közsikláról. Tegnap délelőtt, kevéssel 9 óra előtt, borzalmas tragédia játszódott le a bánfalvai halálközsiklánál. Egy harminc éves soproni lakatossegéd, Fleischhacker Károly átlépte a szikla köré épített fakorlátot és a mélységbe vetette magát. A kiálló közsiklák a szerencsétlen fiatalember fejét a felismerhetetlenségig összeroncsolták, ugyanígyra, hogy mire a mélybe ért, szörnyethalt. A mentők az emberi roncsot beszállították az Erzsébet-kórház hullaházába. Fleischhacker tragédiája annál is inkább megdöbbentő, mivel a fiatalember alig néhány héttel korábban nősült. Szörnyű cselekedetét nem tudják miért követte el.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14—15. (volt Sziv uca.) Telefon

40—50 vagon cukorrépa

ab. Tiszadada állomás vagonba rakva

eladó.

Ugyancsak eladó 60 drb.

sonka-sertés.

Értekezni lehet: Dr. Vasvári Sándor ügyvédnél, Tiszalökön.

Valószínűleg Poincare fogja megalakítani az új francia kormányt.

Páris, nov. 7. Politikai körökben az a felfogás uralkodik, hogy a helyzetből folyóan Poincaréval kell megvárni a kibontakozást. Tisztán parlamentáris szempontból a Poincaré-kabinet újjáalakítása nem ütköznék akadályba, annál kevésbé, mert a régi kormányt nem a parlament buktatta meg. Több Poincaré újabb megbízásának szükségességét azzal okolják meg, hogy Poincaré, aki a költségvetést megalkotta, a legalkalmasabb annak parlamenti keresztülvitelére is.

A baloldali sajtót a kormány váratlan bukása meglepetésszerűen érte. A baloldali pártok nem érzik magukat eléggé erősnek ahhoz, hogy tisztá-

baloldali kormányt alakítsanak.

Az egykori baloldali kartel feltámasztása óriási akadályokba ütközik és a szociáldemokrata párt hivatalos lapja az Oeuvre ma is hangsúlyozza, hogy a szociáldemokrata párt semmiesetre sem hajlandó együttműködni a széloboldali polgári pártokkal.

A radikális párt sajtója ily körülmények között baloldali polgári kormány alakítása mellett száll sikkra és maga is kénytelen beismerni, hogy ezt a kormányt újból Poincaréval kell megalkotni. A párt csupán azzal a kötelezővel él, hogy Louis Marton és Tardieu jobboldali csoportja nem vehet részt az új kormányban.

Fascizta felhívás „Jugoszlávia felperzselésé”-re.

„Hamarosan fegyverre fognak felszólítani benneteket”.

Belgrád, nov. 7. A Politika jelenl Rómából, hogy a fasiszta szervezetek Venezia Juliában római központjukról a következő felhívást kapták:

Fasiszták! Ti vagytok őrzői a mi északi határainknak és ti vagytok az állam megdönthetetlen védőbástyája. Égtek a vágytól, hogy megnöveljük hatalmunkat e ezért

hamarosan fegyverre fognak szólítani benneteket, hogy segítetek magasztos Ducenk vezetés alatt azokat a honfitársainkat is felszabadítani, akik még sötétségben és idegen zsarnokság alatt szenvednek

Szemetek minden reggel kelet felé van irányozva, ahonnan a nap felkel, mert ott élnek azok, akik tirátok várnak. Az ő segítség kiáltásukat

halljátok éjszakánként, mert Jugoszláviában még sötétségben szenvednek, amely őket el akarja pusztítani. Fasiszták!

A Duce felszólít titeket, hogy tápláljátok szívetekben azt a magasan csapkodó lángot, amely nemsokára fel fogja perzselni Jugoszláviát,

azt a hidrát, amely a mi tengerpartjainkon elterpeszkedett és a mi tengerünket megmérgezi. Legyetek készen és várjatok a parancsra!

A továbbiak során közli, a Politika, hogy mindazok a nemzeti szervezetek Olaszországban, amelyeknek irredenta céljuk van Dalmáciában, — egy dalmáciai szövetség alakultak és zászlójuknak a dalmát nemzeti lobogót választották.

Nem lehet állandósítani Németország lefegyverzését.

Páris, nov. 7. A Matinben Jules Sauerwein hosszabb beszélgetést közöl Seecki tábornokkal. Arra a kérdésre, vajon nézete szerint a leszerelési eszme Genfben előhaladást ért-e el, a tábornok azt válaszolta, hogy a probléma inkább politikai, semmint katonai természetű. A leszerelés kérdésében

nem lehet megoldásra jutni mindaddig, amíg az európai politikai helyzet nem tisztázódott.

Az ő szempontjából a leszerelés foganatosítása csak akkor jöhet tekintetbe, ha az egyes kormányok között már politikai kompromisszum jött

létre.

Németország különleges álláspontjáról szólva Seecki kijelentette, hogy Németország számára, véleménye szerint a reáidiktált leszerelési rendelkezések érvényüket veszítik abban a pillanatban, mielőtt Németország a békeszerződést végleg teljesítette.

Ezért azt az állapotot, hogy Németországot lefegyverzett szövetségekkel szemben megfosztják a legitim védelem eszközeitől és lefegyverzett helyzetben tartják,

állandósítani nem lehet.

A mostani helyzet, amikor Német-

ország fegyvertelenül áll fel lefegyverzett szomszédok között, sokkal rezszedelmesebb a világbékére, semmint, ha Németország elég erővel rendelkezik a maga biztonságának megvédésére.

Baleset a nagyerdei köruton. A nagyerdei köruton szerdán autókarambol történt. A debreceni autóforgalmi autótaxija a Vilmos császár-körut 16. szám előtt gumidefekt következtében neki-szaladt a járda szélén álló teherkocsinak, amely a város tulajdonát képezi. A karambol következtében a taxi eleje összetört, a teherkocsinak pedig az alsó része rongálódott meg. A taxiban ülő Kaufmann Aladár püspökladányi kereskedő bal arcán ütődéseket szenvedett.

Keresztes pókok zavarják a szarvasiak rádióélvezetét. Szarvasról jelentik: A szarvasi rádiók antennavezetékein a keresztes pókok kellemetlen kapcsolási zavarokat okoznak. A pókok nagy tömegben telepednek le az antennarudakra és a rézdrótokra, amelyeket finom pókfonalakkal kötötték össze és ezzel a szigetelést teljesen megbolygatták. A rádiótulajdonosok most drótkampós póznákkal seprik le a rádióélvezet zavaró rovarokat.

Halálra gázolta a vilamos. Budapestről jelentik: A Rákóczi uton a 19. jelzésű vilamosról a Metropol szálló előtt egy ismeretlen 25 év körüli munkáskülsejű fiatalember ugrott le és oly szerencsétlenül esett, hogy a vilamos pótkocsija kereké alá került, aminek halálra gázolták.

Az ápolónő szemeláttára szíven lötte magát a kórházi ágyon. A szombathelyi Emberbarát Egylet kórházában Lendvay Ferenc 26 éves kereskedelmi alkalmazott, akit a kórházban tüdőbajjal kezeltek, ágyában fekvő, a takarója alatt, ugyszólván az ápolónője szemeláttára szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Lendvay már korábban készült az öngyilkosságra, mert egy csokoládésdobozban revolvert csempészett be magához a kórházba és azt már régóta őrizte és rejtegette magánál. A rendőrség nyomozást indított annak megállapítására, ki csempészte be a kórházba a revolvert.

Két napra ítelték, mert eladta a lefoglalt búzáját. Gyurkovics Elek kovácsmester egy gépkereskedelmi vállalatot gazdasági gépet vásárolt, amelyet azonban nem fizetett ki. Ebből kifolyólag per keletkezett Gyurkovics és a gépgyár között. A bíróság a gépgyárnak megítélte a követelését, mire az biztosítási végrehajtást vezetett Gyurkovics ellen, melynek során lefoglalták a kovácsmester búzáját. Gyurkovics néhány nappal később búzáját értekezeltette. Az elsőfoku bíróság ezért Gyurkovics Elek sikkasztás címén kétnapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélőtábla az ítéletet helybenhagyta.

Magyar árút

Pálffy nál

vásároljon!

KOSSUTH UCCA 7.

TELEFON: 16-94.



Patkányt Egeret Poloskát

svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL SZEMBEN. — Saját érdekében győződjön meg.

Nehéz székülésben szenvedők, akiknek a végbélbajok, az emésztési zavarok és agyvértódlás, a fejfájás és szívdobogás teszik az életet nehezzé, igranak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz hasmütétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. Kapnató gyógyszerárakban, drogériákban és gyógyszerüzletekben.

Szüői értekezlet. Az evang. elemi iskola tanítótötelete folyó hó 10-én, szombaton d. u. 5 órakor szüői értekezletet tart. Tárgy: A kérdezető gyermek. Értekező: Elefánty Sándor tanító. A tantestület.

A villanykörte becsavarása közben agyonütötte az áram. Mohácsról jelentik: Balog Toma István dunaszekesői jómódu gazda a villanlmpába új égőt akart becsavarni. Eközben véletlenül érintkezésbe került a két-fázis voltos feszültségű árammal, amely úgy megütötte, hogy eszméletlenül terült el a földön. A szerencsétlenséget csak később vették észre és miután a községben abban az időben egyetlen orvos sem volt. Mohácsra mentek orvosért. Mire azonban a máhási kórház főorvosát elhozták, a szerencsétlen ember meghalt.

Orvosi hír. Dr. Róna Jenő bór és nemi betegségek szakorvosa rendelőjét Hungária épületből Piac ucca 28. alá helyezte.

Agyonszurta testvábtyját egy urrétí legény. Kecskemétről jelentik: Görög János huszonhárom éves urrétí legény a bálból hazajövet összeszóllalkozott bátyjával, a huszonöt éves Görög Józseffel. Az összeszóllalkozás hevében az ittas állapotban lévő Görög János kést rántott és azt teljes erejével a bátyja mellébe döfte. A kés Görög József szívet járta át. A szerencsétlen legény kiszorodott. Öccsét, aki megszökött, keresi a csendőrség.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Születések: Rohács József földm. fiu Mihály, Burai János földm. leány Irén, Szabó Péter nyomdász fiu Béla, Bota Bálint bádogossegéd fiu Zoltán, Hajdu Mihály földm. leány Margit, Kóris István hentesmester leány Margit, Fazekas Imre máv. fütő leány Anna, Kovács János női szabó leány Sarolt, Hornyánszky Mihály földm. leány Erzsébet, Bárány Mihály kelmefestő leány Juliánna, Lakatos Lajos földm. fiu Lajos. — Halálozások: Goda Lajos ref. 6 hónapos Létai u. 66., Gombás Teréz ref. 4 hónapos Téglavető 289., Preku Margit ref. 3 hónapos Konesek u. 12., Vad Mihály ref. 52 éves Kar u. 36.

URAK!

FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gőzmosó
SIMONFFY U. 55.

Bizonyosra vehető, hogy Maniu lesz a román kormány elnöke.

Bukarest, nov. 7. Titulescu, aki értesült arról, hogy Maniu nem hajlandó a koncentrációs kormányt támogatni, közben módját ejtette annak, hogy közölje az érdekeltekkel, milyen körülmények között hajlandó a megbízatást vállalni. Tegnapi délután a régenstanács titokban magához kérte Maniut. A tanácskozás a legnagyobb valószínűség szerint arról volt szó, miként küszöbölhetik ki a Maniu kormány megalapításának útjában álló nehézségeket, úgy hogy azután, ha Titulescu megérkezik, a válságot azonnal megoldhassák. Maniu egyik megbízottja tegnap Titulescu elé utazott. A helyzet

ma az, hogy már liberális körökben is bizonyosra veszik Maniu megbízatását.

A KORMÁNYVÁLSÁG MIATT CENZURÁZÁK AZ ERDÉLYI LAPOKAT

Kolozsvár, nov. 7. A bukaresti román sajtó a liberális kormány bukásával kapcsolatban bejelentette, hogy a távozó kormány utolsó intézkedése a sajtó cenzura eltörlése volt. A cenzurát megszüntető rendelkezés azonban úgy látszik, nem vonatkozik az erdélyi magyar lapokra mert pl. a temesvári lapokkal szemben pedig a cenzura szigorubb, mint eddig. A lapok fellünő fehér foltokkal jelennek meg.

A szigorlatozni akaró debreceni egyetemi hallgatóknak nagy kárt okoz az egyetem zárvatartása.

Több vizsgázott hallgató vár doktorráavatásra.

Már több mint két hete annak, hogy a debreceni egyetemi ifjuság tüntetése miatt az egyetem tanácsa bezárta a Tisza István tudományegyetemet. Az előadások szünetelése és az egyetem bezárása nagy mértékben sújtja azokat a hallgatókat is, akik egyáltalában nem vettek részt a budapesti egyetemi felvételek ügyében rendezett ifjusági tüntetéseken.

Az előadások beszüntetése előtt ugyanis az orvosi és a jogi karon több egyetemi hallgató tett szigorlatot, a kiknek a doktorráavatása az egyetem bezárása miatt elmaradt.

Azonkívül jelenleg mind a négy karon többen vannak olyanok, akik most készülnek szigorlataikra. Ezeket érinti és sújtja legjobban az egyetem bezárása, mert az előadások szünetelésének

ideje alatt a könyvtárakat, a szeminariumokat és az intézeteket vagy egyáltalában nem látogathatják, vagy csak korlátozottan s így tanulásuknál pótolhatatlan idővesztéses szenvednek.

Rendkívüli módon sújtja azokat az egyetemi hallgatókat az egyetem bezárása, akik az utóbbi két hétben akartak szigorlatozni, mert most kénytelenek vizsgájukat elhalasztani s ezzel vagy meg kell hosszabbítaniuk a készülési időt, vagy pedig ha abba hagyják a további tanulást, akkor a vizsgáik sikerét veszélyeztetik.

Ezeket a körülményeket figyelembe véve, a debreceni egyetem tanácsa azon van, hogy ezeknek a bajoknak és károknak az elhárítása végett minél előbb megnyithassa az egyetemet.

Egész Tiszántul résztvesz az olimpiai vivók szombati ünneplésén.

Tömegesen jönnek bejelentések Biharból, Szabolcsból és Szatmárból. —

Sporteseménnyel szemben szinte páratlan az az érdeklődés, ami az olimpiai vivók szombati ünneplése miatt megnyilvánul. Ugy a vivóakadémiára, mint a bankrete tömegesen érkeznek részvétel bejelentések nemcsak Debrecenből, hanem a szomszédos vármegyékéből, mint Biharból, Szabolcsból és Szatmárból. Nem esoda, hiszen ezt a világbajnokságot nyerő vivógárdát többé össze nem hozza ilyen komplett társasággá semmiféle sportesemény. — Ők együtt ma olyan látványt jelentenek, amilyenben többet részünk nem lesz. Közülük csak egynek a részvétele is zsufoóság megtöltene bármelyik külföldi versenytermet.

Derék vivóink meg is érdemlik, hogy velük szemben méltó módon nyilvánítsa Debrecen népe elismerését, háláját. Tegyük fogadásukat gyönyörű teljesítményükhöz méltóvá. A bevonulás utvonatán a pályaudvartól a Bikáig nyilvánuljon meg velük szemben Debrecen város közönségének vendégszeretete. Ha valaki, ők tényleg megérdemlik! Lobogó-zuk fel házainkat és fogadjuk őket úgy, hogy rezzék azt, hogy a Trianoni határmenti Debrecen népe nem hálátlan azokkal szemben, akik a magyar névnek a külföld előtt becsületet szerez-

tek. Az ünneplés sorrendje a következő: Érkezés november 10-én 18 óra 03 perckor a gyorsvonattal. Fogadtatás az I. osztályú váróteremben. Bevonulás koscsikon a Hunyadi- és Piac uccákon át az Arany Bikához. Este 7 órakor vivóakadémia a Bika disztermében, ami 9 óráig tart. Utána háromnegyed 10-kor a Bika üvegtermében diszvacsora, ahol a club vezetősége szivesen látja és ezuton meghívja a club barátait családtagjaikkal együtt.

Belépőjegyek a vivóakadémiára: 4 személyes páholy 14 P, I. r. ülőhely 3 P, II. r. ülőhely 2 P. Allóhely 1 P. Diákjegy 50 fillér. Jegyelővételt a Debreceni Első Takarékpénztárban dr. Végh Zoltánnál a club főpénztárosánál.

MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquimokra jegyzetektől vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is — Válaszbélyeg csatolandó.

Humor a gondok között

Kiránduláson:

— János add elő a poharakat!
— Kérem méltóságos ur, eifelejtetem bepakolni, de nem baj, ugysem vették volna hasznukat.
— Hát miért?
— Mert a bort sem hoztam el.

Ur, kinek nem hagy békét egy portékáját kínáló házaló: Ha nem takarodik tüstént, előhivom mindjárt a bérest.
— Házaló: Nagyon megköszönöm, ez talán vesz valamit.

Öngyilkos lett három héttel esküvője után. Sopronból jelentik, hogy Fleischacker Károly harminc éves gyári munkás, aki három hete nősült meg, ma levetette magát a sopronbánfalvai köfeytőről. A 35 méter magas ugynevezett halálszikláról lezuhanó Fleischacker holtra zuzta magát. A város hónapokkal ezelőtt, hogy megakadályozza a mind sürűbben ismétlődő halálugrásokat, drótsövénnyel zárta el a kőbánya felső részét. Azóta ez az első öngyilkosság.

Iparosinas mezei munkánál nem foglalkoztatható. Konkrét esetnek a kapcsán felvetődött a kérdés, szabad-e a szegődött iparosnak insát mezei munkában foglalkoztatnia. Mértékadó szaktestületek úgy döntöttek, hogy az iparos insát csak az általa választott iparhoz tartozó vagy az azzal kapcsolatos szakmunkában alkalmazhatja. Az iparüzéssel kcsolatos más munkára csak kivételesen és csupán annyiban alkalmazható az ins, amennyiben az annak az iparban való kellő gyakorlati kiképzését nem hátráltatja. Ha a munkaadó mégis ennek ellenére jár el, a szüői tanszerződést 14 napi felmondással felbonthatja.

Husz évig fog tartani az angol parlament palotájának tatarozása. Londonból Londonból jelenik: Az angol parlament palotáját nemrégiben tatarozás alá vették. A munka, amely egyelőre a főtorony körül folyik, husz évig fog tartani és közel egymillió font sterlingbe kerül. A tatarozás szokatlan terjedelmét és drágaságát az okozza, hogy az előző nemzedékek semmiféle javítást sem végeztek a palotán.

Dijmentes oktatást ad vevőinek hímzésben, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79. részére, akik megrendelik.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA. 79.

Uriszabóság! Moskovits József, Piac u. 41. Pulóverek, harisnyák, kesztyűk.
Eredeti angol különlegességek! Telefon: 11-72. Alapítva: 1900. Szencziós olcsó árak!

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtök este D) bérletben: Tatárjárás.

Péntek este fél 9 órakor: A férj vadászni jár. — Csak felnőtteknek!

Szombat este fél 9-kor: A férj vadászni jár.

Vasárnap délután fél 4-kor: Olympia.

Vigjáték.

Vasárnap este fél 9-kor: A férj vadászni jár.

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSEI:

Ma, csütörtök délután 3 órakor olcsó zóna-előadásul: Mesék az írógepről. — Siessen még délelőtt a színházi pénztárhoz, hogy helyet kapjon a Mesék az írógepről mai délutáni előadására! — Timár Ilia, Antók Ferenc, Ferenczy Marien, Németh Ilia és Lázár Tihamér ma délután fellépnek a Mesék az írógepről mai délutáni zóna-előadásán. — Remek szerepeket játszanak Misoga László (Pasztraner), Tamás Benó (Király Félix és Szigeti Jenő (Oppringer).

Tatárjárás ma, csütörtökön este D) bérletben a bemutatkozó összes szereplőivel. Rizát Timár Ilia, Mogyoróssy pedig Ferenczy Marien alakítja, míg Treszka bájos alakját Tihanyi Jutka viszi színpadra.

Holnap, pénteken este kivételesen fél 9 órai kezdettel: A férj vadászni jár! Pikáns francia bohózat. Irta: Feydeau. Legszellemesebb bohózat csak felnőtteknek: A férj vadászni jár. Három órán át kikacaghatja magát A férj vadászni jár mulatságos helyzetű, bonyodalmas jelenetein. Szigeti Jenő (férj), Thuróczy Felek Klári, Lázár Tihamér, László Gyula, Fábrián, Halassy Mariska és Dinnyési Rózi bravuros alakításain!

A férj vadászni jár pénteken, szombaton és vasárnap este fél 9 órakor.

Olympia, Molnár Ferenc világhírű vigjátéka, melyben Halassy Mariska pályája legszebb sikerét érte el, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel méreket árakkal a Csokonai színházban.

Abris rózsája bemutatója: hétfőn A) bérletben. Abris rózsája, a kacagás és sírás könnyeit csalja ki szeméből. A hűres két zsidó szerepet Szigeti Jenő és Tamás Benó játsza. Brilláns alakításokat mutatnak be: Halasiné, Misoga, László Gyula, Thuróczy, Csapó Mária és Lázár Tihamér. — Jegyváltás!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

A főszerepben: Greta Garbo és John Gilbert.

KARENIN ANNA

Tolsztoj regénye 10 felv.ban.

Kísérők: Örökbefogadott mama Ha lehull a lepel. Bohózatok.

APOLLÓ

-Csak felnőtteknek!

A FALKLANDI CSATA.

A világ legnagyobb tengeri ütközete filmen 10 fejezetben.

Megelőzi:

Mary Hamilton detektívno feljegyzései alapján:

AZ UCCA LILIOMA.

Amerikai erkölcsrajz 7 fejezetben. Főszerepben: Virginia Lee Corby.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Előzetes jelentés. — Péntektől az Apollóban: az Arany páva. Főszerepben: Dolores Costello és Conrad Nagel. — Vigszínházban: Tolsztoj világhírű regénye a Karenina Anna film-dráma 10 felvonásban. — Szombat—vasárnap az Urániában közkívánatra A Spion, Thea von Harbou 12 felvonásos regénye.

Véres éjjeli harc oláh banditák és csendőrök között.

Baltzi város rettegett éjszakája. — A haramiák gépfegyverekkel lőtték a csendőrökre.

Bukarestből jelentik: Baltzi városában véres harc folyt egy rablóbanda tagjai és a csendőrség között, amely egész éjszaka tartott. A banda hónapok óta nyugtalanítja Észak-besszarábia lakosságát. A rendőrségnek a napokban besugták, hogy a banda néhány tagja Baltziban rejtőzködik. Egy vegyes csendőr és rendőrsztag körülvette a banditák rejtőhelyét, ezek azonban gyilkos fegyvertűzet zúdítottak az üldözők ellen, amely órákon át tartott.

A banditák, akik rendkívül bőven voltak felszerelve, egy géppuskát állítottak fel és ebből tüzeltek üldözőikre. A kölcsönös tüzelés közben egy rendőrbiztos életét veszítette, két csendőr pedig súlyosan megsebesült. A rablóknak, akiknek több társuk

titkos kerülő utakon segítségére színt, sikerült a gyűrűt áttörni és elmenekülni. A banditák oly vakmerőek voltak, hogy öt közülük az ütközet után kerülő uton visszatért a városba, ahol egy lebujszárban ült tanyát s mulatozni kezdett. A rendőrségnek ezt is besugták, mire körülvette a házat és megadásra szólította fel a haramiákat. Ezek puskával válaszoltak, mire megismétlődött az előző éjszakai puskaharc, ez alkalommal azonban a banditák huzták a rövidebbet, mert az egyiket, Roisian Rubin többszörösen büntetett fegyencet, agyonlőtték, két társát pedig súlyosan megsebesítették. A másik kettőnek sikerült ez alkalommal is kerekgetnie oldania.

Egy gával legény holtan bukkott le a villanyoszlopról, amelyre virtuskodásból mászott fel.

Gáván újra áldozata van a virtusnak, amely életveszélyes feladatokra tüzei a falubeli legényeket. Egy Oláh Imre nevű 22 éves földműves egy villanyoszlopra mászott fel, mert meg akarta mutatni, hogy ő nem fél a villamos áramtól sem.

Amint az oszlopon felért és meg-

érintette a vezetékét, holtan bukkott le a földre, mert az áram azonnal halálra sújtotta. A nyomozás megállapította, hogy a halálesetért nem terhel senkit sem felelősség és a kir. ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Három potyautas halálos utazása a széntömög alatt.

Hamburg, nov. 7. A Harbur Hapag gőzös, amely Hamburgból uton volt Filadelfia felé, szikratávirón kérte Cuxhaven révhatóságát, hogy tegyen intézkedéseket mire a kikötőbe érkezik, mert a hajón a székamárában egy potyautas halálos veszedelemben van a nagy széntömög alatt és a Harbur legénysége egymagában gőzdaruk segítségével nélkül nem képes a szerencsétlen kiszabadítani. Alig futott be a hajó a cuxhaveni kikötőbe, — nagy erővel! indult meg a mentés munkája és sikerült is 300 tonna fűtőszén alatt egy üregben megtalálni a már már fuldokló potyautast, aki végső kétségbeesésében kopogtatással adott jelet a legénységnek.

Mikor kiszabadították és némileg magához tért, elmondta, hogy harmadmagával, két orosz menekülttel lopódzott be a Harbur székamárájába, az ott talált deszkákból fedezéket állítottak össze külön-külön oly

formán, hogy a hajó fala mellett helyezkedhessenek el és a rakodáskor a lezuduló széntömög agyon ne nyomják őket. Órák hosszat dolgoztak a cuxhaveni révkapitányság emberei, de egyelőre még nem akadtak rá a másik két orosz potyautasra. Nem lehetetlen, hogy valamely közbeneső kikötőben elmenekültek a hajóról, de sokkal valószínűbb, hogy megfulladtak, vagy a rengeteg szén agyonnyomta mind a kettőt a fedezékekkel együtt. A Harbur kénytelen volt a tovább indulást elhalasztani, mert kiemelte a hajó mélyéből az egész szén mennyiséget.

Ötszáz darab kerékpár eladása darabonként is 5 pengő, heti részlet, gramfonok, varrógépek, rádió. — Douglas, Excelsior, Jap, Zündapp Nerac motorkerékpárok raktára és képvisellete. Három kerékű teherszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csász János műszaki vállalata Debrecen, Király ucca 5.

Gazdák és földbirtokosok

Őszi trágyázáshoz használjanak Fekál kompost trágyát, legjobb, legolcsóbb, más műtrágyát hozzáadni nem kell és óriási termés többletet hoz. — Hatása négy évre terjed. Gyártja és eladja:

Debreceni Trágyagyár R.-T.

SZENT ANNA UCCA 64.

TELEFONSZÁM: 6-29.

**Kályhák, tüzhelyek, edények
fürdőszoba berendezés
olesón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.**

Sport.

A Bocskay külön vonatot indít a Vasas elleni mérkőzésre.

November 18-án, vasárnap játszani fog a Bocskay következő bajnoki mérkőzését Budapesten a Vasas csapatával. A Bocskay most nagyon előkelő pozíciót foglal el a bajnoki listán s miután továbbra is megakarja tartani helyét a vezető csapatok között, a legnagyobb gonddal készül minden mérkőzésre. Az eddig elért szép eredmények a közönség érdeklődését is nagy mértékben felkeltette a debreceni csapat s ennek tulajdonítható, hogy a debreceni sport rajongók nagy része fel akarja kísérni a Bocskayt a Vasas elleni mérkőzésre. A Bocskay vezetősége tudva azt, hogy mit jelent a csapat lelkésítése idegen pályán, lehetővé kívánja tenni egy sport külön vonat indítását Budapestre s már a menetjegy iródaival meg is állapodtak a feltételekben.

E szerint a gyorsvonati sebességgel haladó külön vonat igénybevételének díja a mérkőzés belépőjegyével és a villamos jegyekkel együtt második osztályon 20 P 50 fillér, harmad osztályon 15 pengő 50 fillér.

A külön vonat a kora reggeli órákban indul és valószínűleg este színház után fog vissza indulni Debrecenbe. A hazaérkezés idejéről egyébként az utasok megszavazatásával fog dönteni a vezetőség. A jelentkezések már is megindultak s remény van rá, hogy a vonat indításához szükséges 250—300 résztvevő biztosítva lesz.

27,873—1928. II.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében a város szabályozási vonalán belől megváltott házhelyek közül a Kincseshalom elnevezésű ingatlanokból alakított házhelyek helyszíni kiosztása folyó évi november hó 9-én délelőtt 8 órakor, a Tormásföld nevű ingatlanból alakított házhelyek helyszíni kiosztása, ugyanazon napon délelőtt fél 9 órakor és a Postakertből alakított házhelyek kiosztása és helyszíni birtokbaadása folyó évi november hó 9-én délelőtt 9 órakor a helyszínen kezdődik.

Felhívja a városi Tanács az ezen ingatlanokból részesülő házhelyigényeseket, hogy a birtokbaadáson saját érdekében jelenjenek meg és az egyes parcellák megjelölésére alkalmas karókat hozzák magukkal.

Debrecen, 1928. évi november hó 6-án.
Városi Tanács.

Vh. 1690—1928 szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1928 Pk. II. 31241 számú végzése folytán 568 P 80 fill. tőke a fizetett összegbetudásával, ennek megítelt kamatai 109 P 71 fill. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett. Dr. Hegedüs Jenő ügyvéd által képviselt Kontsek Géza keresk. rt. javára, debrecen lakos ellen, 1928 évi nov. hó 8. napjának délelőtt fél 11 órakor helyben, Piac ucca 28-b. számú háznál 3430 P becsült ingók u. m. butorfélek stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleges becsáron alul is eladatnak az 1881 évi LX. tc. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1928 okt. hó 12. napján

Rákóczy László,

bir. végrehajtó.

BIRINYI
fest. tisztít. mos. CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR:

8.30: Hírszolgálat.
 12: Déli harangszó, hírszolgálat.
 12.20: Zongorahangverseny: 1. Csajkovszky: Az évszakok. 2. Chopin: Ke-ringók.
 13: Időjelzés, időjárás.
 14.30: Hírszolgálat, élelmiszerárak.
 16: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadássorozata. Tóth Jenő dr. államtitkár felolvasása: „A gazdasági szakképzés jelentősége és eszközei hazánkban”.
 16.45: Időjelzés, hírszolgálat.
 17.10: Geőcze Sarolta csete és munkássága. Irta és felolvassa Domsa Sándor dr.
 17.40: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. Papp János magyar nótákat énekel.
 19: Serbán Iván dr. előadása: „Miért vette fel a Magyar Hét rendezősége programjába a mezőgazdasági termelés pártolását is”.
 19.30: A m. kir. Operaház előadása. A második felvonás után körülbelül
 21.25: Időjárásjelentés. Utána: Az Emke-kávéház Rigó Janesi és cigányzenekarának hangversenye.
 Pécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtávíratkozás. 16: Délutáni hangverseny.
 20.10: Kálmán Imre „Csárdáskirálynő” című operettjének közvetítése. Az előadás után képtávíratkozás.
 Berlin, 20: O. Straus „Eine Ballnacht” című operettjének közvetítése, utána tánczene.
 München, 17.30: Kamarazene. 19.35: Tchaikovsky 1812. nyitány. 20: Chr. D. Grabbe „Napoleon oder Die hundert Tage” című drámájának közvetítése. 22.30: Gramofonzene.
 Róma, 17.30: Délutáni hangverseny. 20.45: Részletek Fr. Schubert „Három a kislány” című operettjéből.

Hirdetmény.

A Hajduböszörményi Kötszövetség
 R. T. 1928. évi október hó 25-én megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a társaság jelenlegi 30.000 pengőt kitevő alaptőkéjét 12.000 db. egyenként 10 pengő n. é. új részvény kibocsátása által 360.000 pengőre emeli fel.
 A kibocsátásra kerülő új részvényekből minden 2 db. egyenként 12 pengő n. é. részvény alapján egy új részvény vehető át darabonként készpénzben 10 pengő árfolyamon.
 Az elővételi jog 1928. évi november hó 1-től kezdődőleg 1928. évi november hó 30-ig bezárólag gyakorolható, még pedig Hajduböszörményben a társaság irodájában és Budapesten a társaság központi gyári irodájában V. ker. Mérleg uca 11. és Óbudai Gyártelepének irodájában III. ker. Szentendrei ut 8178. szám alatt. Az elővételi jog gyakorlása alkalmával a társaság korábbi kibocsátású részvényei sorszám szerint elkészített számszámjegyzék kíséretében bemutatandók és az újonnan kibocsátandó részvényekre fentiek szerint járó összeg egyidejű lefizetése mellett lebélyegezhetnek. Az elővételi jog gyakorlását a lebélyegzés tanúsítja.
 Azon részvényesek, akik elővételi jogukat fenti időpontban belül nem gyakorolják elővételi jogukat elvesztik.
 Azon új részvényeket, melyekre nézve az elővételi jog keltt időben és módon nem gyakoroltatott, a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján az igazgatóság szabadkézből fogja értékesíteni.
 Az új részvények 1929. évi január hó 1-től kezdődőleg részesednek osztalékban.
Hajduböszörmény, 1928. október hó 25-én.
 Az igazgatóság.

Debrecenben erősen fellendült a kislakás építkezés.

Még most is egymást érik az építkezési engedélyek.

Városunkban rendkívül nagy lendületet vett a kislakásépítés: az egy, két és háromszobás lakások száma rohamosan emelkedik. Október hó folyamán például a már közölt igen gazdag kimutatás mellett a következők kaptak engedélyt kislakások építésére:
 Tóth Baláznak Nyulási rokkant telepe 36. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Gazdag István kőm.
 Szöllősi Sándornak Hadházi ut 47. szám alatt bérház építésére. Építi: Szöllősi Sándor kőm.
 Balogh Istvánnak Böszörményi ut 38. szám alatt szoba, konyha, kamara, gang építésére. Építi: Kasza Gy. és Dézsi L. kőm.
 Debr. izr. hitközségnek Hatvan uca 6-8. sz. alatt négyemeletes bérház építésére. Építi: Tóth és Sebestyén ép.
 Végh Lászlónak Bercsényi u. 40. sz. alatt (told.) 2 szoba, 2 konyha, elő- és fürdőszoba építésére. Építi: Szücs Ist-

ván kőm.
 Özv. Kovács Istvánnak Zrínyi uca 119. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Bakos István kőm.
 Szigeti Jánosnének Ilona uton szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Szigeti János kőm.
 Molnár Mihálynak Munkás u. 26. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Bakos István kőm.
 Czifra Imrénének Josika 14. sz. alatt szoba, konyha, kamara, 2 műhely építésére. Építi: Anduska József kőm.
 Demeter Lajosnak Böszörményi ut 14. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére.
 Általános Forgalmi Banknak Piac u. 32. szám alatt 2 szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Popper Ferenc ép.
 Dr. Fényes Jenőnek Simonyi ut 38. szám alatt 6 szoba, cselédszoba, konyha, kamara, veranda, fürdőszoba, előszoba építésére.

CSARNOK

Ezer pengő.

14. Kis regény.
 A leány szive egészen elfogódott ettől a szenvedélyes, lángoló beszéd-től, melynek minden szava pirosra pörzsölte halovány arcát.
 A szemét lesütötte s egy új asz-fzonyka imádnó szemérmes kecsességével suttogta halkán szerelmese fülébe azt a legédesebb titkot, amelyet maga is csak most kezdett sejteni.
 A tiszt szinte rémülten kiáltott föl:
 — Egy gyermek... A mi gyermekünk...
 A lány, a kezdődő anyaság derűjével arcan, nyugósádjútt.
 — Nos örüljön hát!
 Aztán elszomorodva duzzogta, fél-gcsukott pillái alatt nézve föl rá:
 — Nem szeret többé?
 A tiszt megértülve egy kis selyem keszkenővel verejtékes homlokát.
 — Drága jó lelkem, nagyon szeretem, hanem mostanában gyöngelke-dem, kiálthatatlan ideges fejszakka-tásaim vannak. A maga híre pedig teljesen kifogatott az egész valomból.
 A leány fölkel s kezét nyújtá, mire a tiszt egy alázatos, hideg csókot lehel.
 — Haza megyek. Ugy-e benéz hol-nap hozzánk. Szeretnék egy kisét beszélni a jövőről, a mi jövőnkrol.
 No ugy-e eljön?
 A tiszt még sokáig ott állt összegörnyedve a kandallókészültt parazsu tűzhelye előtt.
 Azt az egy szót dunnogta félig magánkívül, amit a leány, mint egy tüzes csóvát, az előbb a fülébe dobott.
 A jövő... Kötelessége minden két-

séget kizáró vilárossággal állott a szeme előtt.
 Azt a leányt, aki érté, neki fölál-doztá mindenét, aki az ő gyermekét hordja a szív alatt, nőül kell vennie.
 Mindenek előtt lemond tiszti rang-járól, keres valamit icipici irnoksá-got, ami a felesége kerárményével elég arra, hogy családostul éhen ne haljanak.
 Naponta ott körmöl majd egy sötét hivaalszoba tinta-pocésétes íróasztal mellett. Ehhez is még előbb meg kell tanulnia írni, mert az eddigi előke-lő, hanyag, olvashatatlan betűi csupán váltóaláírásra alkalmasak.
 Aztán élnek soká. Évek beláthatat-lan hosszú során át eszik együtt a nyomort.
 A nagyuri fényűző életmódban el-kényeztetett, nélkülözést, munkát nem ismerő katonatiszt nem mert szemébe nézni ennek a jövőlőnek.
 Közélebről kacsingatott rá az a mól, amellyel életének keltetlenül összehozott csomóját egyszerűen, azonnal megoldhassa.
 Megtűt a kötelesség elől. De meg-adja az árát ennek a szegyenletes hátrálásnak.
 A revolver hideg, fényes csöve min-dent kiegyenlít
 Szétzuzott aggyal találta másnáp reggel az inasa a hintaszékben hátra-dólva. Az asztalon egy esomó meg-kezdett s szétépett levél foszlányai között egy kis papírszelet volt ezzel a jegyzettel:
 — Nem érdemes élni.
 (Vége.)

Tőzsde

A pengő: 90.61 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2029 fél, Lon-don 3519 ötnyelcad, Newyork 51.970, Brüsszel 7220, Milánó 2721, Madrid 8380, Amszterdam 20.845, Berlin 12.379 Bécs 7310, Szófia 375 fél, Prága 1540, Varsó 5825, Budapest 90.61 fél, Belgrád 913 háromnegyed, Bukarest 312 három-negyed.
 Valuták: Angol font 2799, cseh ko-rona 17.02, dinár 10.05, dollár 572.70, francia frank 22.60, lei 3.48, lira 30.10, német márka 136.80, osztrák schilling 80.80, svájci frank 110.50.
 Terménytőzsde: Buza, minőség és származási hely szerint 25.45—26.20, rozs 23.—23.10, korpá 18.—1025, takarmányárpa, elsőrendű 26.—26.25, középminőségű 25.75—25.90, söréna, felsőmagyarországi 28—29, egyéb*atta 27—28. Köles 25.50—26.60, repce 36.—4650, zab I. 26—26.50, II. 25.50—25.75, tengeri 32—32.50, lucerna 150—105, lóhera 175—195.

Vásárok jegyzéke.

November 8., csütörtök: Celldömölk, Encs, Ibrány, Lajoskomárom, Lővő, Marcaltó, Putnok, Tabajd, Tiszafüred (havi).
 November 9., péntek: Gyoma, Vas-vár.
 November 10., szombat: Gyoma.
 November 11. Vasárnap: Abádszalók, Jászkisér, Kiskunmajsa, Kunszentmár-ton, Szabtdaszállás, Tótszentárton. Lő-és kirakodóvásár: Budapest. Kirakodó-vásár: Gyoma.
 November 12. Hétfő: Lő- és kirakodó-vásár: Budapest. Állat- és kirakodóvá-sár: Bükkösd, Csorna, Györszentmárton, Gyulakeszi, Halászi (sertésvásár nincs), Kápolna, Kocsér, Körömend, Magyar-keszi (sertésvásár nincs), Mohács, Mór (sertésvásár nincs), Mosonszentjános, Nagyatád (sertésvásár nincs), Ózd (lő-és marhavásár nincs), Romhány, Sárosi Solt (kirakodóvásár nincs), Szigetvár (sertésvásár nincs), Tarcal, Tiszacsege, Toponár (sertésvásár nincs), Tápiszent-márton, Várpalota (sertésvásár nincs), Zalaszentgrót (sertésvásár nincs).
 November 13-án. Kedd: Pátaszék, Kölesd, Szikszó. Kirakodóvásár: Buda-pest, Solt. Sertés- és kirakodóvásár: Dorsodnásd.
 November 14-én. Szerdán: Ajka, Fek-des, Hegyfalva, Kiskunhalas, Mány. Kirakodóvásár: Budapest. Lő- és marha-vásár: Bajna.
 November 15-én. Csütörtökön: Kira-kodóvásár: Bajna, Budapest. Lő- és ki-rakodóvásár: Hajdudorog. Marha- és ki-rakodóvásár: Pölske. Állat- és kirakodó-vásár: Kiskunhalas, Jánosháza (sertés-vásár nincs), Keszthely, Kisbér (sertés-vásár nincs), Nyírbátor, Püspökkladány. Állatvásár: Lőrinc.
 November 16-án. Pénteken: Kirakodó-vásár: Budapest, Lőrinci. Állat- és ki-rakodóvásár: Aszód, Csenger.
 November 17-én. Szombaton: Buda-pest. Állatvásár: Makó, Szegvár. Állat-és kirakodóvásár: Cibakháza, Ennérd.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
 Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, májfleket, pattanást.
 Egy tégely ára — — 1 pengő
 Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.
 Kapható:
Grósz Nagy Ferenc
 Arany Egyszaru gyógyszerárban, Debrecen. (Szárház mellett). 2-7

Tüzelőanyag
 kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban be-szerezhető a
Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál
 Debrecen, Sas uca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölcsonórs Segélyezőpalota. —

Biró fest, vegyileg tisztít ruhákat felelősséggel
 Központ: Bika udvar. Üzletok: Szóchenyi u. 3, Hunyadi uca 1. sz
 Postal köldom-nyeknél 15 száza lők kedvezmény!

Apró hirdetések

Ajánlat.

Kiadó
udvari szoba, magánosak. Szappanos ucca 4. szám. 869

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén 2 üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó ucca 24. szám. 867

Kiadó
butorozva egy vagy két szoba, esetleg konyhával. Némethy, Csapó u. 71. szám. 1374

Kiadó
üzlethelyiség lakással — azonnal. 2 ajtó eladó. Árpádtér 26. 875

Uriemberek
mosását, vaslását olcsón vállalom. Uriházakhoz ajánlkozom. Larányiné Kossuth uca 42. szám. 873

Kiadó
pimcelakás gyermektelep. Lézaspartnak. Vár ucca 8. szám. 871

4 szobás
uccai emeleti modern lakás azonnal kiadó. Csapó ucca 24. 868

Paplant
készítek, javítok, házhoz megyek. Hívásra megjelenek. Paplanvarroda, Hajó u. 20. 864

Különálló
egy szoba, konyha azonnal kiadó. Hatvan uccafelkert, Diófa ucca 4. sz. 870

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara. Értekezni lehet Boldogfalva ucca 13. sz. 3778

Kiadó
2 szoba, konyha, mellék-helyiségekből álló családi ház, 300 négyszögű kerttel. Kishegyési ut 38. szám alatt azonnal kiadó. 1368

Központban
butorozott szoba kiadó. Bethlen ucca 3. 1373

Kiadó
3 szobás lakás összes mellék-helyiségekkel, l. l. városban. Értekezés: Parenthésy iroda, Piac ucca 63. 1323

Azonnal
kiadó Szotyori telep, Kálmán ucca 41. sz. sarokház. Értekezni Puc 28. sz., a házmeztérnél, a nagytrafik mellett. 3761

Lakások
és raktárak azonnal kiadók. Rákóczi ucca 12. szám. 872

Tejhaszonra
jó fejőstehenek kiadók. Erdeklődni Csapó ucca 12. szám, Blattner utcán részről. 859

Kitűnő
házi kosztot adok étkezők és kihordók részére. özv. Rátz Béláné Kandia ucca 6. szám alatt.

Különbejárati
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. — Nyugoti ucca 38. Klein. 3757

Léglézárszínór
ablakra, ajtóra, minden vastagságban legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. (udvarban.) 1434

Egy
szoba udvarnyíló mellék-helyiséggel kiadó. — Apaffi ucca 32. szám. 3646

CSILLAROKAT
svárt. legolcsóbb árban elad. Átalakítást és ulszínezést vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

Kovald
Simonffy ucca 7. Gallér tisztítás 10 fillér. Aljplissé P 2.60. 3788

Negy
középkorú végzett nő elmenne nevelőnőnek, — pénztárnoknőnek, vagy kiszolgáló leánynak. Cimet a kiadóba kérem. 3780

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb helyén, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 3786

Üzlethelyiségek
a belvárosban kiadók. Értekezés Parenthésy iroda, Piac ucca 63. 1323

Kiadó
5 szobás lakás a Hatvan ucai 1—3 sz. bérházban. Értekezni a ref. egyház g. gondnoki hivatalában (Káylvin-tér 17. sz.) — vagy dr. Szabó Ferenc egyházi ügyésznél (József kir. herceg ucca 35. szám. 679

Németül
tanít született német tanerő biztos, gyors sikerrel, jutányosan. Darabos ucca 7. 3738

Lakás
és kóser koszt kapható özv. Ehrenfeldnél, — Hatvan u. 64. 3745

Uccai
butorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 64. szám. 3743

Angol és francia
nyelvoktatás. Született angol (angliai) és francia diplomás tanerők kizárólag társalgás utján tanítanak (háznál is). Dr. Fejes nyelviskola, József kir. herceg ucca 12. szám. 3605

Jó
üzletes házikoszt uriemberek részére kapható. Arany János ucca 39., udvarban. 3633

Egy
könyvelést, levelezést vállal még Balázs Andor, Darabos 27. 3474

Egy
szoba, konyha, villany-nyal december 1-re kiadó. Nyugati u. 34. 1332

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Közzölje címét a kiadóhivatalban. 1330

Borsodban
szép sik 1000 holdas birtok bérlet azonnal átadó 200 holdas prima sikbirtok, szép tanyával. — Megbízott Nádasdy, Mikolc, Széchenyi u. 18. sz. 1348

Kiadó
háromszobás lakás télire téli-nyári lakásul, butorozva, szobánként vagy anélkül. Értekezhetni d. e. ref. theologiai hivatal, d. u. Honvéd ucca 9-b. szám. 3731

Bénaút,
üzembiztos, kényelmes, megrendelhető Piac ucca 89. szám. Telefon 143. Balázs. 3668

Herkules
tüzifa telep és szénraktár, Károly Ferenc József ut 4. Telefon 800. 247

Lakást
udvari egy szoba, konyha, speiz, fűskamarából állót adok idősebb házaspárnak vagy özvegy nőnek, ki reggeli, ebéd, vacsora kosztot adna. Különbözetet fizetem. Cim a Hajdúföldnél. x

Burgonya,
elsörendű, válogatott rózsza és hóhehely napi áron házhoz szállítva, termelőnél. Piac ucca 61. Telefon 4-88. 3762

Lakatos
munkák pontosan készülnék szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvételnek. Ifi Lóködy Sándor lakatos mester. Telefon 17-18. 435

Záloház
Hunyadi u. 14. előnyös kölcsönöket folyósít — mindenféle tárgyakra és árukra. 692

Egy telek
kiadó Ujvárosi ut. Csikgert 9. szám. Értekezni Boldogfalva ucca 6. szám. 460

Bélyeggyűjtők
külföldi bélyegekből dus választék, olcsó árakon. Poroszlay ut 51. 1359

Ó-bor
uj-bor tisztán kezelt, zavaros házibor literenként kapható Poroszlay ut 53. Öt liternél házhoz szállítom. Telefon: 16-26 1359-a

Egy
szoba, konyha kiadó. — Simonffy ucca 45. szám 1318

Legolcsóbb
tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Barentai szén, mely a borsodi szének között legjobbnak, házi tüzelésre. — Kapható kizárólag Gábányi Sándor utóda cégél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. — Telefon 449. 461

Birinyi
fest, tisztít, mos. Csapó ucca 15. szám. 673

25 év óta
fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetéseket, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősségem mellett olcsón vállalom. költségaiánlatok díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

Sestakerti
ó-bor 1 liter 1 pengő. Péntektnél, Kigyó ucca 43. szám. 741

Selymek,
férfi és női szövetek minden elfogadható árban kaphatók Bathányi ucca 13. alatt, bent az udvarban. Üzletátvezetés miatt. 3621

Lakást
és teljes ellátást kaphat szolid urileány. Miklós ucca 26. 793

Hajduszoboszlón
Rákóczi ucca 5. alatt kettős pékkemence lakással, üzlettel és forrás előtt 20 szobás szálloda, vendéglő kiadó szanatóriumnak. 707

Sírkövek
minden minőségben a kivitelben legolcsóbban beszerezhető
Hunyadi ucca 14.
Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készítünk.

Burgonya,
elsörendű válogatott rózsza és hóhehely napi áron házhoz szállítva, termelőnél. Piac ucca 61. Telefon 4-88. 3616

Működőszüldelem
Széchenyi ucca 1. szám alá helyeztem át. Bartha működőszüldelem. 3698

Kereslet.

Motor
és traktor kezelésben járatos gépész kerestetik. Jelentkezzen Hatvan u. 27. szám alatt szombat- és vasárnap. 1372

Fűszerkereskedőknél
és italmérőknél bevezetett ügynök felvétetik. Ajánlatok eddigi működés feltüntetésével „Márkás cikk” jellegére a kiadóba kéretnek. 3777

Kifutó
leányok felvétetnek Goldstein Karola, Miklós u. 5. szám. 873

Házmeztérnek
gyermektelen házaspárt kiszolgálás és lakásért azonnal felveszek. Vár ucca 8. 872

Ügyes
kifutó fiut felvesz a Grünwald cipőüzem. 865 Varrodámba 866

Csinosan
butorozott szobába inteligens lakótárs kerestetik. Arany János ucca 22. szám. 861

Jól főző
mindenes szakácsnőt keresek november 15-re. Csak hosszú bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezzenek. Cim a kiadóban. 855

Utazók
textil szakmában felvétetnek. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 3634-1

Keresek
oly 14-16 év körű leányt, ki eljönne Budapestre vakkatonát vezetni árusítás közben. Havi 24 pengő fizetést és teljes ellátást kap. Cimem Benyócs János Budapest Gervai ucca 64. Zugló. 1361

Takarító
gyermektelen házaspár azonnal felvétetik. Lakás és fizetés ellenében, Rákóczi 12. 853

Női
fehérmemű varrónőt házi varráshoz keresek. Kossuth ucca 59. sz.

3-4 szobás
modern uri lakást sürgősen keresek. Cim a kiadóban. 1365

Parádés kocsi
elsejére felvétetik. József kir. herceg u. 12. 1461

Ügyes
bejárónó jelentkezők. — Roth, Szent Anna 51. 3774

Keresek
izr. agilis fiatalembert, lehetőleg főiskolai hallgatót jól jövedelmező akcióhoz. Cim a kiadóhivatalban. 3779

Betegtolókcokait
keresek megvételre. — Cim a kiadóban. 730

Mindenest
azonna ifelvez Percel műterem, Szent Anna u. 10. szám.

Gyermektelen
házaspár házmeztérnek felvétetik. Miklós ucca 11. szám. 3660

1929
január hó 1-re keresek egy gazdát és kerülőt egy személyben, Bay Sándor, Álmosd. 706

Pénzes
társat keresek jól bevezetett üzlethez. Rákóczi ucca 5. 720

Kifutó fiut
vagy leányt felvesz a Hegedüs és Sándor Rt. nyomdája, Piac ucca 49.

Eladás.

Eladó tanyásbirtok
Vámospécsi kövesut felén 36 kat. hold buzatermő, Hajdubagos állománál 50 kat. hold jó minőségű föld, Halápon 43 holdas, Martinkán 34 holdas. Fenti birtokok eladása sürgős, ezekre is felevételárát folyósítjuk. Bővebbet Debreczeni Bankház, Miklós u. 7. Telefon: 2-16. 3765

Zongora
konzul nagytűkőr, szalongarnitura és egyéb butorok pénteken délután három órakor Bethlen ucca 35. számú házban okvetlenül eladtnak 869

Eladó
tizenkét darab álló szép mahagóni szalongaberendezés. Gambirinusz sörház felett I. emelet. 1371

Hajduböszörményben
a Bocskay uccán, a régi cukrászdahelyiség (1405 házszám) cukrászda és kávéház berendezéssel együtt, Petőfi kertben 4 nyilas szőlő eladó. Értekezni lehet Debreczenben Dely Istvánnál, Kossuth ucca 58. 1370

Alig használt
szép fekete télikabát vékony alakra eladó. Messter u. 6. 1369

Nagycserén
10 hold szántó eladó. — Debreceni, Péterfia 8. 1360

Két
hold fekete föld eladó. Bellegelő 510. 842

Szeneskalya
jókárban eladó. Szávay ucca 6. szám. 1330

„Indián”
Scant, kéthengeres motorkerékpár, kitűnő állapotban eladó. Hajdudháza, Erzsébet malom. 1361

Jó
családi ház jó melléképületekkel, nagy kerttel sürgősen eladó, változás végett. Megvétel esetén azonnal beköltözhető. Már egy szoba üresen áll. Kuruc ucca 22. szám. 3720

Eladó
egy üzlethelyiség, két plafonos szoba, előszobával, az udvarban nyári konyha, fűskamara. Gólyás, Malom ucca 24. szám. Hajdudháza. 714

MATHÉI ENDRE
szerelőmester. vállal központi fűtést, vízvezeték csatornázás, fűtőberendezést és minden a szakmára vonatkozó munkát. — Iroda és műhely: Csapó ucca 24. sz. Telefon 3-21. 7102

Uj szmoking
mellényvel, selyembélséssel eladó. Arany János ucca 63. 3782

Férfiöltöny,
cipők, kalapok, női télikabát és fekete női ruha, sütőteknő eladók. — Arany János ucca 63. 3781

Üzleti
berendezés fűszerüzlethez, teljes felszereléssel azonnal eladó. Értekezés Parenthésy iroda, Piac ucca 63. 1323

Jókárban
levő, alig használt 500 gyalu, 800 sz. 7,5 lóerős motor, kőszőrűkő, fűzőgép, üzemképes, olcsón eladó. Felvilágosítást ad Salezmán Mihály terménykereskedő, Füzesgyarmat, Békésmegye. 3735

6 tonnás
teherautó eladó, előnyös feltételekkel. Telefon: 7-55. 3783

Két
vaságy, szekrények, márvány mosdó, divány, asztal egyenként is olcsón eladók. Hunyari ucca 17. özv. Beckné. 3787

Henteseknek
való husdaráló, mellyel hurkát, kobászt is lehet főltetni, eladó Teiki u. 35. szám.

A következő
feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakaiteni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind-ezen feliratok ismételten kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 8. szám. 2081

Eladó
ujjonnan épült családi ház, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Homok ucca 61. 719

Betegtolókcokait,
cbédülőszőnyegeket, gyermekjátékokat, kályhákat butorokat és mindenféle ingóságokat megvételre keres az Ingóságkövetítő. 710

Hazai szén,
szagtalan, teljesen elég, 3 P 40 f. hazaszállítva — Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 3602

Sodronyágybetétek
Pengő 13.50-tól. matracpárnák. Vas és rézbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerezhetők Szestina Lajos és Tóth Gyul cégeknek, vagy közvetlenül a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaság-nál is. Telefon 6-46.